

A szegedi kereskedők visszautasítják a paprikamonopólium-tervezetet

Új tervezetet dolgoznak ki és országos értekezletet hívnak össze

(A Délmagyarország munkatársától.) A Szegedi Kereskedők Szövetsége hétfőn este Varga Mihály elnökletével értekezletet tartott a paprikamonopólium ügyében. Először letárgyalták a minisztérium ismeretes tervezetét, amely megdrágítaná a belföldi fogyasztást. A tervezethez majd mindegyik jelentkező kereskedő hozzászólt és valamennyien a tervezet elutasítása mellett foglaltak állást.

Az értekezlet kimondotta, hogy a minisztérium tervezetét teljes egészében visszautasítja, még a további tárgyalás alapjául sem fogadja el, mert azt a kereskedőkre, a termelőkre és a kikészítőkre egyaránt kocsnak találja.

Reitzer Miklós egy újabb tervezetet ismertetett, amelynek lényege az, hogy a kereskedőket kényszerításként vonja, a termelőknek, a kikészítőknél biztosít segítséget, még pedig a termelőknek holdankint körülbelül 30 pengőt, a kikészítőknél pedig mázsánként körülbelül 20 fillért. Patzauer Dezső a szeszkereskedők nevében tiltakozott a monopólium ellen.

Vértes Miksa arról beszélt, hogy ezt a kérdést túl a szegedi érdekeken, az egyetemes magyar kereskedelem szempontjából kell kezelni, a kérdést ki kell emelni a lokális jellegéből. Javasolta, hogy országos értekezletet tartsanak az OMKE bevonásával.

Dr. Kertész Béla hathatós propagandát javasolt, Varga Mihály bizottság kiküldését tartotta szükségesnek. Az értekezlet ezután elhatározta, hogy bizottságot küld ki a kérdés tisztázására, illetve az új tervezet elkészítésére és a bizottság tagjaiul Ferber Jakabot, Schwartz Henriket, Reitzer Miklóst, Vágó Oszkárt, Markovich Endrét, Hoffmann Jánost, Csonka Gergelyt és Hirschfeld Lipótot választották meg. Az elkészített tervezetet a szegedi termelőkkel és kikészítőknél már lehetőleg a jövő héten letárgyalják. A monopólium elleni kifogásokat, valamint az új tervezet kinyomatjait és szerküldik az országban, ezután pedig országos értekezletet tartanak Budapesten az összes érdekeltek bevonásával.

A polgármester tárgyalásai a Speyer-kötvények visszavásárlásáról

(A Délmagyarország munkatársától.) Dr. Somogyi Szilveszter polgármester, aki csütörtökön Budapestre utazott, hétfőn délután érkezett vissza és budapesti utjáról a következőket mondotta a Délmagyarország munkatársának:

— Különböző városi ügyek elintézése céljából voltam Budapesten, közben megtekinttem a tenyészállatvásárt, ahol a város számára több tenyészállatot vásároltunk. Tájékozódtam az iránt is, hogy érdemes-e foglalkozni a Speyer-kötvények visszavásárlásának tervével. Az az érzésem, hogy nem nagyon érdemes.

— Jelenleg a város a Speyer-kölcsön után öt százalék kamatot fizet. A kölcsön terhe tehát most lényegesen kisebb, mint volt. Ezzel szemben a Speyer-kötvények árfolyama hirtelen felugrott. Egyelőre nem tudom, hogy mi lesz a tervből, amelynek megvalósításában nem igen bízom.

Elmondotta még a polgármester, hogy Wimmer Fülöp, a pénzügyi bizottság felkérése alapján tájékozódó tárgyalásokat folytat az ügyben Budapesten.

Dr. Szentgyörgyi Albert professzor Stockholmba utazott

Európai előadókörúton ismerteti a paprikából előállított C-vitamin kérdésről

(A Délmagyarország munkatársától.) Ismeretes az a nagyjelentőségű felfedezés, amit dr. Szentgyörgyi Albert, a szegedi egyetem kiváló biokémiai tanára a C-vitamin előállításával kapcsolatban megállapított. A felfedezés nyilvánosságra jutása után az európai hírvilág tudóst számos külföldi előadásra hívták meg, hogy ismertesse a paprikából előállított C-vitamin kérdését. Dr. Szentgyörgyi vasárnap utazott el hathetes európai útjára, amelynek során előadásokat tart Stockholmban, Londonban, Upsalában, Angliában, Párisban és Zürichben. A professzor magával vitte kísérleteinek anyagát, amelyben ott szerepelnek a paprikából előállított fehér vitaminkristályok.

A professzor elutazása előtt miniszteri kiküldöttek keresték fel, akiknek dr. Szentgyörgyi elmondotta, hogy a további munka most három irányban folyik. Elsősorban azzal kísérleteznek, hogy a gyárak milyen módon állíthatják elő a paprikából a tiszta, valamint másodsorban a paprikából nagyon olcsó konzervkészítményeket kívánják előállítani, amelyek a széles néprétegek ellátását lesznek hivatva szolgálni, ami nagyjelentőségű kérdés az olcsó népélelmezés

céljából. De remélhető, hogy kellő állami támogatással a friss paprika fogyasztása is jelentősen nőni fog, ami által érezhetően emelkedne a paprika exportja is.

Dr. Szentgyörgyi Albert előadó útjáról való visszatérése után tovább folytatja a munkát az Alföldi Mezőgazdasági Intézet közreműködésével. Obermayer fővegyszer mindenfajta paprikát a kísérletek céljaira rendelkezésére bocsát.

Az idő

Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 14.6 C, a legalacsonyabb 2.0 C. A barométer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 768.9 mm, este 766.4 mm. A levegő páratartalma reggel 88 százalék, délután 55 százalék. A szél iránya északkeleti, illetve északnyugati, erőssége 2-3.

Időjárás a Délvidékre: Enyhe idő, növekedő felhőzettel.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Prognózis: Enyhe és kissé felhősebb idő várható.

Virág,
bolgárkertészeti és
gyümölcsfa
ápoló szerszámokat
készít

BARNA ENDRE

Szeged

Telefon 12-71.

lakatos, vasszerkezei
és acélárugyár

Mars tér 10-11.



mindig magán viseli
a gyártó védjegyét.

Az **ASPIRIN**-tabletták

is van valódi-
sági védjegy:
az ismeri
Bayer-kereszt.



Meghülés első jeleinél és fájdalomknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

Egyesületi közgyűlés rendőri beavatkozással

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap délelőtt az ipartestület nagytermében tartotta meg a Hadastyán Onsegélyző Egylet huszadik évi közgyűlését, szokatlanul nagy izgalmak között. Megjelent a közgyűlésen Podven Henrik és több társa, akiket kizártak az egyesületből. Podvenékat az elnökség kérésére rendőrök vezették ki a tereméből.

Dr. Söreghy Mátyas elnöki megnyitó beszéde után a titkári, majd a pénzügyi jelentést ismertették. Lőrök Árpád kifogásolta a 360 pengős kiküldetési díjat és takarékoskodást követelt. Ökrös Mihály azt tette szóvá, hogy 20 filleres áron adták az alapszabályokat a tagoknak, ugyanakkor, mikor 300 tagot ki kellett zárni az egyesületből azért, mert nem tudtak taadíjat fizetni.

Az elnök válaszában kijelentette, hogy a múlt évi közgyűlést nem lehetett rendesen lefolytatni, mert egyes tagok lehetetlenné tették a tárgyalást. A közgyűlés határozatait megfellebbezték és a fellebbezésben gyamúsítások, rágalmozások vannak, egyszerűen silkkasztási vádat emelnek a vezetőség ellen. Ennek következtében történt, hogy a választmány a hat fellebbező tagot, Podven Henriket és öt társát kizárta az egyesületből. Bejelentette, hogy a kizárás ellen többen fellebbezést jelentettek be. Az elnök a fellebbezés ügyében elrendelte a szavazást. Leadtak összesen 158 szavazatot és a kétharmad többség ismét kizárta Podvenékat az egyesületből. Három tagot dorgálásra ítélték; miután a tagok tagdíjhátralékáról illetéktelenül közléseket tettek. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy önálló temetkezési vállalatot szervez és temetkezési raktárt állít fel.

ÚJ KÖNYVEK

a Délmagyarország kölcsönkönyvtárában:

Sinclair Lewis: Benzinkut
Sziklay Ferenc: A jöttment
Máray Sándor: A szegények iskolája

Előfizetési díj a Délmagyarország előfizetői részére havonként 1 pengő, munkáselőfizetőknek hetenként 10 fillér, mindenki más részére havonként 1.60 pengő.

— A Bethlen Gábor Kör jubileumi ünnepe. A szegedi egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köre vasárnap ülte meg fennállásának 30 éves jubileumát. Délután 5 órakor templom ünnepséget rendeztek, amelyen megnyitó beszédet mondott Ádám László elnök, majd a Református Énekkar énekelt, Puskás Árpád verseket adott elő. A nagyhatású ünnepi beszédet dr. Victor János mondta. Szarka László gondokán Lang: Andante religiozóját adta elő Arokszállásy János kísérete mellett. Záróimát és áldást Bakó László lelkész mondott.

TAVASZI KABÁT

szükségletét most szerezzé be a

Belvárosi Női Ruhaáruházban

(ezelőtt Lánosz Jenő) Széchenyi tér 13, ahol egy végig bélelt kabátot már 16 pengőért vásárolhat. Modellkabátok szenzációs olcsó árban. Varrást hozott anyagból is fillérekért vállalunk!